Достопримечательности Новосибирска:
Вокзал «Новосибирск-Главный»
Вокзал «Новосибирск-Главный» — крупнейшая пассажирская железнодорожная станция Западно-Сибирской железной дороги в Новосибирске. Расположен в Центральном районе города  недалеко от площади Ленина.
Железнодорожный вокзал — один из самых крупных в стране.
22 ноября 1960 года зданию был присвоен статус памятника архитектуры регионального значения.
Новосибирский областной краеведческий музей
Здание Городского торгового корпуса построено в 1910-1911 годах в Центральном районе г. Новосибирска архитектором А.Д. Крячковым и признано памятником истории федерального значения.
Одно из лучших зданий города, являющееся одновременно памятником архитектуры и истории.
Музею здание передано в 1979 году.
Собор Александра Невского
Один из самых красивых соборов Новосибирска входит в список известных архитектурных достопримечательностей России. Его строительство завершили в 1899 году, с тех пор собор работает без перерыва. Каждый день в нем проходят церковные служения, а в большие праздники можно услышать звон колокола.
Стоквартирный дом
Недалеко от собора во имя Александра Невского находится площадь Свердлова, а на ней стоит уникальный стоквартирный дом. Перед домом расположен памятник архитектору, а с угловой стороны — бронзовый памятник светофору. От других архитектурных достопримечательностей стоквартирный дом отличается необычным исполнением.
Ботанический сад СО РАН
Создан в 1946 году по инициативе академика В. Л. Комарова. Ботанический сад в 1953 году стал самостоятельным научно-исследовательским учреждением. Активные темпы развития  его начались с 1957 года.
Десятки лет Ботанический сад собирает редкие коллекции флоры со всех окрестностей. Огромная территория сада позволяет насладиться неповторимым разнообразием пейзажа вкупе с интересным дизайном ландшафта.
Дендрологический парк
Раскинувшийся почти на 130 га Заельцовского бора, является важной природной достопримечательностью Новосибирска и любимым местом для прогулок. Изначально Дендропарк, созданный в 1946 году как Садоводческое Общество Мичуринцев, до 1964 год считался частью Сибирского ботанического сада, который затем переехал в Академгородок. С 1974 году территория Дендропарка передана в ведение Новосибирского лесного хозяйства.
    Вознесенский кафедральный собор
Его строительство завершили в 1913 году . Когда-то этот собор был небольшим храмом из дерева, который в ходе ряда реконструкций с 1944 по 1988 года превратился в роскошный Вознесенский собор из камня. Его украшают золоченые главы, в количестве семи штук, а над входом вознесен крест, колокольня одноярусная и просторная. В ограде собора находится крестильное помещение вместе с храмом, там в ежедневном режиме совершают обряд крещения.
ГПНТБ СО РАН
 Одна из самых крупных информационных и универсальных библиотек в России и на азиатском континенте. В её фондах – более 14 миллионов научных печатных изданий, при этом каждое четвертое – на иностранном языке. К услугам посетителей 18 читальных залов, способных разместить 600 человек.
Монумент Славы
Монумент Славы — памятник сибирякам — участникам Великой Отечественной войны. Открытие памятника состоялось 6 ноября 1967 года. Памятник занимает площадь почти два гектара. Является объектом культурного наследия России. За мемориалом расположена аллея Славы, где растут 100 елей, посаженных в честь новосибирцев Героев Советского Союза.
Новосибирский метромост
Крытый метромост в Новосибирске, соединяющий две станции метро по обе стороны реки Обь – самый длинный в мире. Его протяженность свыше 2 км, из них 896 метров – над водой. Строительство этого сложного инженерного сооружения длилось 5 лет, а открытие произошло в 1986 году.
Интересен тот факт, что зимой мост слегка сокращается, а летом раздвигается на 50 см с помощью специально установленных роликов на опорах. Это связано с температурными перепадами.
Детская железная дорога
Построенная в 2005 году, она стала очень популярной местной достопримечательностью.
Детская железная дорога уютно расположилась в лесополосе между Заельцовским парком и Новосибирским зоопарком.
Протяженность узкоколейных путей малой железной дороги составляет 5,3 км. Миниатюрные поезда с ласковыми названиями «Сказка», «Юность», «Мечта» и «Сибиряк» состоят из трех вагонов по 36 посадочных мест.
Бугринский мост
Открытие самого крупного в России арочного моста протяженностью более 2 км состоялось в 2014 году. Назвали его сами горожане в честь одного из районов Новосибирска – Бугринской рощи.
Арка красного цвета выполнена в форме лука и особенно эффектно смотрится в ночное время. В 2016 году проект этого сооружения через реку Обь был признан одним из лучших в мире. При этом учитывались инновации в строительстве, долговечность, охрана природной среды.
Новосибирский Государственный Академический Театр Оперы и Балета
Настоящее архитектурное произведение, известное на всю Россию. Новосибирский театр оперы и балета оснащен самой большой сценой в России, а также занимает 3 место по величине среди академических оперных театров Евразии. Под огромным куполом театра может полностью поместиться московский Большой театр. На сцене легко вмещается до 1000 человек!
Новосибирский зоопарк
Новосибирский зоопарк имени Ростислава Александровича Шило — один из крупнейших зоопарков России. Занимает площадь 65 га, в нём содержится около 11 000 особей 770 видов. Более 350 видов занесены в Международную красную книгу. Около 180 видов внесено в Красную книгу России и Региональные Красные Книги. На 110 видов ведутся международные племенные книги. Также на территории зоопарка созданы дельфинарий и пингвинарий.
Большой новосибирский планетарий
Новосибирский астрофизический центр построен в 2012 году. Здесь собраны самые современные экспонаты, а залы оборудованы по последнему слову техники. Это целый комплекс, включающий в себя парковую зону, огромные солнечные часы, площадки, посвященные разным планетам, башню Фуко, башни-обсерватории с мощными телескопами.
Государственный концертный зал имени Арнольда Каца
Концертный зал имени Арнольда Каца был открыт в Новосибирске 11 сентября 2013 года. Зал является основной концертной и репетиционной площадкой Новосибирской филармонии.
Общая площадь зала составляет 21,5 тысяч квадратных метров, зал рассчитан на 965 зрителей, в том числе на людей с ограниченными возможностями.
В зале работает музей имени А.М. Каца. Он открывается за час до концерта и закрывается после антракта.
Часовня святого Николая
Православная часовня во имя Святителя и Чудотворца Николая — один из символов Новосибирска. Спроектировал здание А.Д. Крячков.
В советское время часовня была закрыта, а затем 29 января 1930 года и снесена. Вновь часовня была возведена в 1993 году к 100-летнему юбилею Новосибирска.
Восстановленная часовня находится немного в другом месте, дальше от перекрёстка, где она располагалась изначально.

